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1. АНОТАЦІЯ 

 Програму освітнього компонента «Управління витратами» складено відповідно до освітньої програми «Економіка та бізнес». 

Освітній компонент належить до циклу нормативних. В умовах розвитку ринкових відносин, де відбувається жорстка конкурентна 

боротьба за місце на ринку, де ціни формуються під впливом ринкових сил, таких, як попит і пропозиція, проблема раціонального 

використання ресурсів стає все актуальнішою. Витрати та оптимізація їх рівня на одиницю продукції є важливим чинником підвищення 

ефективності діяльності підприємства, і водночас – підвищення його конкурентоспроможності. Менеджери та підприємці все більшу увагу 

надають ефективності використання ресурсів, їх раціональному розподілу з метою зниження витрат виробничо-господарської діяльності, що 

як резерв підвищення прибутковості такої діяльності є запорукою фінансової стабільності та розвитку підприємства. 

Актуальність питань управління витратами на підприємствах зумовлена й тим, що серед пріоритетних проблем організації та ведення 

бізнесу в Україні є висока собівартість вітчизняної продукції, відсутність фінансових ресурсів для розвитку, відсутність системи 

управлінського розвитку, адекватного до потреб управління. Усе це потребує від керівників підприємств впровадження та застосування 

сучасних технологій управління витратами, їх економії та запобігання втратам. 

«Управління витратами» належить до тих освітніх компонентів, які є базовими загальнообов’язковими для підготовки фахівців 

економічних спеціальностей у вищих навчальних закладах згідно освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів. Освітній компонент 

передбачає засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичних положень щодо сутності витрат і результатів виробництва та їх зіставлення між 

собою, що дає змогу оцінити ефективність роботи підприємства, а також отримання навичок вирішення конкретних завдань з впровадження 

та застосування сучасних технологій управління витратами. 

Управління витратами – засіб досягнення підприємством високого економічного результату своєї діяльності. Воно не зводиться лише 

до зниження витрат, а поширюється на всі елементи управління. Управління витратами – це окрема ланка менеджменту і економіки, що 

поєднує в собі елементи операційного та фінансового менеджменту з метою оптимізації витрат та забезпечення максимального прибутку. 

Освітній компонент «Управління витратами» органічно пов’язаний із сукупністю інших економічних наук, зокрема: економікою 

підприємства, економічною теорією, функціональними – макроекономіка, мікроекономіка, маркетинг, менеджмент, економіка праці та 

інноваційна діяльність, облік та статистика, фінанси, аудиторська діяльність, контролінг та ін. 

Контроль за видами діяльності здобувачів вищої освіти здійснюється шляхом поточного оцінювання знань, періодичним контролем за 

тестами після засвоєння ними окремо першого та другого модуля.  

За результатами суми балів, набраних за дві (Модуль 1, Модуль 2) періодичні контрольні точки, виставляється підсумкова оцінка за 

національною, 100-бальною шкалами і ECTS.  

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ 

 

Метою освітнього компонента «Управління витратами» є здобуття знань та компетентностей щодо сутності та класифікації 

витрат; підходів до ідентифікування витрат; процесу управління витратами на підприємстві, що передбачає планування витрат, організацію 

центрів відповідальності та їх мотивування за економію витрат, контролювання та регулювання витрат; резервів зниження витрат; 

оптимізації операційної системи підприємства за критерієм витрат.  



Основними завданнями освітнього компонента  «Управління витратами»  є засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичних 

положень щодо сутності витрат і результатів виробництва та їх зіставлення між собою, що дає змогу оцінити ефективність роботи 

підприємства, а також отримання компетентностей з вирішення конкретних завдань з впровадження та застосування сучасних технологій 

управління витратами. 

3. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ НАБУВАЮТЬСЯ ПІД ЧАС ОПАНУВАННЯ ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 

Загальні компетентності  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Спеціальні компетентності: 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, 

макро- та міжнародному рівнях.  

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними нормативними та правовими актами.  

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно 

інтерпретувати отримані результати 

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з обробки даних для вирішення економічних 

завдань, аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів, ведення бізнесу.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально-трудових відносин.  

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та економетричних моделей соціально-економічні процеси в бізнесі.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 

застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх 

вирішення.  

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання, бізнесу, оцінку їх 

конкурентоспроможності. 

 СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних 

ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.  

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

РН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень 

різними економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади).  



РН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і 

нефахівців у сфері економічної діяльності.  

РН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних 

напрямів розвитку економічної науки.  

РН8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач.  

РН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання (за видами діяльності), визначати функціональні 

сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності.  

РН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-економічних і трудових відносин. 

РН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

РН13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання соціально-економічних даних, збирати та 

аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники  

РН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з 

врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків. 

РН19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення соціально-економічних завдань, підготовки та 

представлення аналітичних звітів. РН20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною та іноземною мовами.  

РН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати 

культурне різноманіття, індивідуальні відмінності людей. 

 SOFT-SKILLS, ЯКІ ФОРМУЮТЬСЯ В ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ 

 Адаптивність та резилієнтність 

 Крос-культурна комунікація 

 Системне та критичне мислення 

 Прийняття рішень 

 Робота в команді 

 

КОМПЕТЕНТНОСТІ, НАПРАВЛЕНІ НА ДОСЯГНЕННЯ ГЛОБАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ, ЯКІ 

ФОРМУЮТЬСЯ В ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ 

 забезпечення всеохоплюючої і справедливої якісної освіти та заохочення можливості навчання впродовж усього життя для всіх; 

 сприяння поступальному, всеохоплюючому та сталому економічному зростанню, повній і продуктивній зайнятості та гідній праці для 

всіх; 

  створення стійкої інфраструктури, сприяння всеохоплюючій і сталій індустріалізації та інноваціям; 

  сприяння побудові миролюбного і відкритого суспільства в інтересах сталого розвитку, забезпечення доступу до правосуддя для всіх і 

створення ефективних, підзвітних та заснованих на широкій участі інституцій на всіх рівнях; 

 зміцнення засобів здійснення й активізація роботи в рамках глобального партнерства в інтересах сталого розвитку. 

 

 



5. ОБСЯГ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ 

Вид заняття Лекція Практичне заняття Самостійна робота Всього 

(годин, кредитів) 

Кількість годин (денна форма) 16 28 61 105/3.5 кр. 

Підсумковий контроль – іспит 

6. ПОЛІТИКА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ 

Під час занять відбувається активне включення здобувачів в обговорення, виконання практико-орієнтованих завдань, створюється 

творчий простір для формування практичних умінь і навичок розуміння соціально-економічних процесів в суспільстві, дотримується 

студентоцентрований підхід до здобувачів. При оцінюванні враховується пізнавальна активність, креативність здобувачів, глибина 

засвоєного матеріалу.  

При опануванні освітнього компоненту слід дотримуватись академічної доброчесності. У ЗВО визначено чітку та зрозумілу політику, 

стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час 

реалізації освітнього компоненту. ЗВО популяризує академічну доброчесність (насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню 

культуру якості) та використовує відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності 

(безкоштовні програми перевірки на плагіат, програма «StrikePlagiarism»).  

Здобувачі мають право на визнання результатів навчання, отриманих в неформальній та інформальній освіті. Визнання результатів 

навчання, отриманих у неформальній/інформальній освіті регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих 

у процесі неформальної освіти в МДПУ (https://surli.cc/mjvuka).   

Освітній процес під час військового стану здійснюється у синхронно-асинхронному форматі з обов’язковим дотриманням 

безпекового режиму під час повітряних тривог. 

 

 

7. СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ  

 7.1 СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ЗАГАЛЬНА) 

 

Кількість 

годин  

Тема Форма діяльності (заняття, 

кількість годин) 

Література Завдання Вага 

оцінки 

Термін виконання 

БЛОК 1. ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

10 

Тема 1. Загальна характеристика 

витрат 

 

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (2 год) 

Самостійна робота (6 год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 
впродовж навчального 

семестру 

https://surli.cc/mjvuka


10 

Тема. 2. Концептуальні засади 

управління витратами на 

підприємстві 

 

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (6  год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 

впродовж 

навчального 

семестру 

12 

Тема 3. Формування витрат за 

місцями і центрами 

відповідальності 

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (6 год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 

впродовж 

навчального 

семестру 

18 

Тема 4. Методичні основи 

обчислення собівартості окремих 

виробів 

Лекція (- год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (14 год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Скласти 

презентацію 
 

впродовж 

навчального 

семестру 

БЛОК 2. ЗМІСТ ПРОЦЕСІВ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

14 
Тема 5. Контроль витрат і 

стимулювання економії ресурсів 

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (8 год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 

впродовж 

навчального 

семестру 

14 

Тема 6. Аналіз системи «витрати – 

виторг – прибуток» як інструмент 

обґрунтування виробничо-збутових 

рішень  

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (8 год.) 

1  - 13,  

http://www.mi

nfin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 

впродовж 

навчального 

семестру 

9 
Тема 7. Мінімізація витрат на 

виробничі запаси 

Лекція (2 год.) 

Практичне заняття (- год.) 

Самостійна робота (7 год.) 

1  - 13,  

http://www.m

infin.gov.ua 

Скласти 

презентацію 
 

впродовж 

навчального 

семестру 

14 

Тема 8. Оптимізація операційної 

системи підприємства за критерієм 

витрат 

Лекція (4 год.) 

Практичне заняття (4 год.) 

Самостійна робота (6 год.) 

1  - 13,  

http://www.m

infin.gov.ua 

Подивитись 

презентацію, 

виконати 

тестові 

завдання 

 

впродовж 

навчального 

семестру 



 

7. 2 СХЕМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ЛЕКЦІЙНИЙ БЛОК) 

 

Тема лекції  Зміст лекції 

Тема 1. Загальна характеристика витрат 

 

1.1. Сутність та роль витрат у функціонуванні підприємства. 

1.2. Класифікація витрат і її практичне значення. 

1.3. Структура витрат і фактори, що її визначають. 

Тема. 2. Концептуальні засади управління витратами на 

підприємстві 

 

2.1.  Функціональний аспект системи управління витратами 

2.2.  Формування планових і фактичних витрат. 

2.3. Методи формування витрат. 

2.4. Витрати як база ціни і фактор прибутковості 

Тема 3. Формування витрат за місцями і центрами 

відповідальності 

 

3.1.    Місця формування витрат і центрів відповідальності. 

3.2.   Кошториси центрів відповідальності та підприємства в цілому. 

3.3. Розподіл витрат допоміжних та обслуговуючих підрозділів при складанні 

кошторисів. 
Тема 4. Методичні основи обчислення собівартості 

окремих виробів 

 

4.1. Роль і методи калькуляції. 

4.2. Особливості калькуляції водно- і багатопродуктовому виробництві. 

4.3. Калькуляція у комплексних (сумісних) виробництвах. 

Тема 5. Контроль витрат і стимулювання економії 

ресурсів 

5.1.    Облік і звітність як елементи контролю витрат. 
5.2.   Методи контролю витрат. 

5.3.   Стимулювання економії ресурсів. 

Тема 6. Аналіз системи «витрати – виторг – 

прибуток» як інструмент обґрунтування 

виробничо-збутових рішень 

6.1.    Сутність і передумови аналізу системи «витрати – випуск – прибуток». 

6.2.   Аналіз рівноваги та безпеки операційної діяльності. 

6.3.   Залежність прибутку від операційної активності та структури витрат. 

Тема 7. Мінімізація витрат на виробничі запаси 

 

7.1. Оптимізація запасів та інтервалів поставки матеріалів. 

7.2. Оцінка руху виробничих запасів та його вплив на собівартість продукції. 

Тема 8. Оптимізація операційної системи 

підприємства за критерієм витрат 

 

8.1.    Сутність та форми адаптації операційної системи. 

8.2.   Механізм адаптації устаткування виробничих систем. 

8.3.   Обґрунтування форми забезпечення операційної системи устаткування. 

 

7.3  СХЕМА  ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ) 

Тема практичного заняття Зміст практичного заняття 

Тема 1. Загальна характеристика витрат Обговорення теми. Виконання практичних завдань 



 

 

 

7.4  СХЕМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ) 

Тема для самостійного опрацювання Зміст теми 

Тема 1. Загальна характеристика витрат 

 

1.1. Сутність та роль витрат у функціонуванні підприємства. 

1.2. Класифікація витрат і її практичне значення. 

1.3. Структура витрат і фактори, що її визначають. 

Тема. 2. Концептуальні засади управління витратами 

на підприємстві 

 

2.1.  Функціональний аспект системи управління витратами 

2.2.  Формування планових і фактичних витрат. 

2.3. Методи формування витрат. 

2.4. Витрати як база ціни і фактор прибутковості 

Тема 3. Формування витрат за місцями і центрами 

відповідальності 

3.1.    Місця формування витрат і центрів відповідальності. 

3.2.   Кошториси центрів відповідальності та підприємства в цілому. 

Тема. 2. Концептуальні засади управління витратами на 

підприємстві 
Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 3. Формування витрат за місцями і центрами 

відповідальності 
Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 4. Методичні основи обчислення собівартості окремих 

виробів 
Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 5. Контроль витрат і стимулювання економії 

ресурсів 

Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 6. Аналіз системи «витрати – виторг – прибуток» як 

інструмент обґрунтування виробничо-збутових рішень 
Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 7. Мінімізація витрат на виробничі запаси Обговорення теми. Виконання практичних завдань 

Тема 8. Оптимізація операційної системи підприємства 

за критерієм витрат 
Обговорення теми. Виконання практичних завдань 



 3.3. Розподіл витрат допоміжних та обслуговуючих підрозділів при складанні 

кошторисів. 

Тема 4. Методичні основи обчислення собівартості 

окремих виробів 

 

4.1. Роль і методи калькуляції. 

4.2. Особливості калькуляції водно- і багатопродуктовому виробництві. 

4.3. Калькуляція у комплексних (сумісних) виробництвах. 

Тема 5. Контроль витрат і стимулювання економії 

ресурсів 

5.1.    Облік і звітність як елементи контролю витрат. 
5.2.   Методи контролю витрат. 

5.3.   Стимулювання економії ресурсів. 

Тема 6. Аналіз системи «витрати – виторг – 

прибуток» як інструмент обґрунтування 

виробничо-збутових рішень 

6.1.    Сутність і передумови аналізу системи «витрати – випуск – прибуток». 

6.2.   Аналіз рівноваги та безпеки операційної діяльності. 

6.3.   Залежність прибутку від операційної активності та структури витрат. 

Тема 7. Мінімізація витрат на виробничі запаси 

 

7.1. Оптимізація запасів та інтервалів поставки матеріалів. 

7.2. Оцінка руху виробничих запасів та його вплив на собівартість продукції. 

Тема 8. Оптимізація операційної системи 

підприємства за критерієм витрат 

 

8.1.    Сутність та форми адаптації операційної системи. 

8.2.   Механізм адаптації устаткування виробничих систем. 

8.3.   Обґрунтування форми забезпечення операційної системи устаткування. 

 

 

 

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

№ п/п Зміст  Кількість балів  

1 Підготовка презентацій і їх захист 10 балів 

2 Виконання індивідуальних завдань/проєктів 10 балів 

3 Виконання тестових завдань 10 балів 

 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ ТА ФОРМИ КОНТРОЛЮ 

Програмні результати навчання Методи навчання Форми і засоби оцінювання 

РН5. Застосовувати аналітичний та 

методичний інструментарій для 

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 



обґрунтування пропозицій та прийняття 

управлінських рішень різними 

економічними агентами (індивідуумами, 

домогосподарствами, підприємствами та 

органами державної влади).  

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань. 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН6. Використовувати професійну 

аргументацію для донесення інформації, 

ідей, проблем та способів їх вирішення до 

фахівців і нефахівців у сфері економічної 

діяльності.  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН7. Пояснювати моделі соціально-

економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на 

основі розуміння основних напрямів 

розвитку економічної науки.  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН8. Застосовувати відповідні економіко-

математичні методи та моделі для 

вирішення економічних задач.  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН10. Проводити аналіз функціонування та 

розвитку суб’єктів господарювання (за 

видами діяльності), визначати 

функціональні сфери, розраховувати 

відповідні показники які характеризують 

результативність їх діяльності.  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН11. Вміти аналізувати процеси 

державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин. 

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

 РН12. Застосовувати набуті теоретичні Пояснення, опрацювання наукових досліджень, Поточний контроль: доповіді на 



знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані 

результати.  

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН13. Ідентифікувати джерела та розуміти 

методологію визначення і методи 

отримання соціально-економічних даних, 

збирати та аналізувати необхідну 

інформацію, розраховувати економічні та 

соціальні показники  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН17. Виконувати міждисциплінарний 

аналіз соціально-економічних явищ і 

проблем в однієї або декількох професійних 

сферах з врахуванням ризиків та можливих 

соціально-економічних наслідків. 

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН19. Використовувати інформаційні та 

комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки 

та представлення аналітичних звітів. РН20. 

Оволодіти навичками усної та письмової 

професійної комунікації державною та 

іноземною мовами.  

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

РН24. Демонструвати здатність діяти 

соціально відповідально та свідомо на 

основі етичних принципів, цінувати та 

поважати культурне різноманіття, 

індивідуальні відмінності людей. 

Пояснення, опрацювання наукових досліджень, 

спостереження і аналіз випадків, аналітичний 

метод, синтетичний метод, пояснювально-

ілюстративний метод, навчальні дискусії, 

створення ситуацій пізнавальної новизни, 

пошуковий, виконання завдань 

Поточний контроль: доповіді на 

семінарських заняттях, виконання 

практичних вправ, підготовка презентацій 

і їх захист, виконання індивідуальних 

проєктів, виконання тестових завдань 

Підсумковий контроль: іспит 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДНО ДО ФОРМ І ВИДІВ КОНТРОЛЮ 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до Положення про бально-накопичувальну 

систему оцінювання результатів навчання здобувачами вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені 

Богдана Хмельницького https://mdpu.org.ua/wp-content/uploads/2024/07/28_balno-nakop-systema-otsinyuvannya_28.06.2024.pdf.  

https://mdpu.org.ua/wp-content/uploads/2024/07/28_balno-nakop-systema-otsinyuvannya_28.06.2024.pdf


Бально-накопичувальна система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з кожного освітнього компонента містить 

поточний, підсумковий контроль знань та оцінювання самостійної роботи. Робота здобувачів на навчальних заняттях оцінюється за видами 

навчальної діяльності. Максимальна сумарна кількість балів при оцінюванні роботи здобувачів на навчальних заняттях складає 30 балів. 

Самостійна робота є видом навчальної діяльності здобувача, яка підлягає оцінюванню. Викладач визначає види самостійної роботи 

здобувачам. Максимальна сумарна кількість балів при оцінюванні самостійної роботи здобувачів складає 30 балів. 

Підсумковий контроль знань – вид контролю, який проводиться наприкінці навчального семестру у формі екзамену. 

Загальний бал (ЗБ) з освітнього компонента складається з суми балів, отриманих за навчальну, самостійну роботу та 

підсумковий контроль знань.  

Якщо освітнім компонентом передбачено виконання курсової роботи (КР), загальний бал рахується за формулою: ЗБ=(ЗБ ОК+КР)/2, 

де ЗБ ОК = 100 балів; КР = 100 балів.  

Якщо освітнім компонентом передбачено проходження навчальної практики (НП), загальний бал (ЗБ) рахується за формулою: ЗБ=(ЗБ 

ОК+НП)/2, де ЗБ ОК = 100 балів; НП = 100 балів.  

Якщо освітнім компонентом передбачено виконання курсової роботи та проходження навчальної практики, загальний бал (ЗБ) 

рахується за формулою: ЗБ= (ЗБ ОК+КР+НП)/3, де ЗБ = 100 балів; КР = 100 балів; НП = 100 балів. 
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РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ  

НА НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТТЯХ 

 

М1 

 

М2 

Р
А

З
О

М
 

Доповіді на семінарських заняттях 5 5 10 

Виконання практичних завдань 5 5 10 

Виконання тестових завдань 5 5 10 

Разом 15 15 30 

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТА    

Підготовка презентацій і їх захист 5 5 10 

Виконання індивідуальних проєктів 5 5 10 

Виконання тестових завдань 5 5 10 

Разом 15 15 30 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛ (іспит) - - 40 

Загальний бал ОК - - 100 

 

Оцінювання видів навчальної діяльності 

Вид навчальної 

діяльності 

Максимальна кількість балів та вимоги до їх накопичення 

Творчі завдання 

(реферат, есе, схеми, 

5 балів: 

 – 5 балів – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає темі, представлено широкий аналіз проблеми,  



презентації) – 4 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідає темі, представлено широкий аналіз проблеми, але є 

деякі недоліки у тексті,  

– 3 бали – завдання виконано згідно вимог, зміст відповідаєтемі,представленодостатнійаналізпроблеми, але є деякі 

недоліки у тексті, 

 – 1-2 бали – зміст не відповідає темі, є багато недоліків, невідповідність вимогам щодо оформлення, плагіат,   

0 балів – відповідь відсутня 

Практико-орієнтовані 

завдання 

5 балів:  

– 5 балів – завдання виконано правильно і якісно, виявлено вміння студента застосовувати, творчо використовувати 

психологічні теоретичні знання на практиці, пов’язані з особливостями і засобами психологічної діяльності. 

Здобувач демонструє навички ефективної взаємодії, аргументує, переконує, приймає рішення, логічно формулює 

думку, відстоює власну позицію у процесі вирішення фахових завдань.  

– 4 бали – завдання виконані в основному правильно, але неповно. В ході виконання завдань допускалися помилки, 

використані не всі необхідні методи аналізу та узагальнення матеріалу. Здобувач демонструє навички взаємодії, 

аналізує, аргументує, логічно формулює, демонструє приклади, роблячи вибір, намагається, але не завжди вміє 

відстояти власну позицію у процесі вирішення фахових завдань.  

– 3 бали – завдання виконані неповно та на низькому рівні. У ході виконання завдань допускалися помилки, 

використані не всі необхідні методи аналізу та узагальнення матеріалу. Здобувач демонструє навички взаємодії, 

обговорює, формулює, демонструє думку, роблячи вибір, не завжди вміє переконати, відстояти власну, віддають 

перевагу позиції інших у процесі вирішення фахових завдань.  

1-2 бали – завдання виконані неповно з помилками. Здобувач розглядає, розпізнає, описує в загальних рисах, але не 

визначає зв’язки між закономірностями, особливостями розвитку і функціонуванням психічних явищ в контексті 

професійних завдань. – 0 балів – відповідь відсутня. 

 

Підсумковим контролем на освітньому компоненті Управління витратами є іспит, на його складання надається 40 балів.  

  Характеристика критеріїв оцінювання знань Якісна шкала За 40 

бальною 

шкалою 

Високий рівень 

Характеризується глибокими, міцними, узагальненими, системними знаннями – з предмета, 

уміннями застосувати знання, творча, навчальна діяльність має дослідницький характер, позначена 

уміннями самостійно оцінювати різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати 

особистісну позицію. 

Відмінно 36-40 



Високий рівень 

Характеризується глибокими і міцними знаннями – з предмета, уміннями застосувати знання, творча, 

навчальна діяльність має частково дослідницький характер, позначена уміннями самостійно оцінювати 

різноманітні життєві ситуації, 

явища, факти, виявляти і відстоювати особистісну позицію. 

Добре 33-35 

Достатній рівень 

Характеризується знаннями суттєвих ознак, понять, явищ, закономірностей, зв’язків між ними. Студент 

самостійно засвоює знання у стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями (аналізом, 

синтезом, узагальненням, порівнянням, абстрагуванням), уміє робити висновки, виправляти допущені 

помилки. 

Добре 30-32 

Середній рівень 

Знання неповні, поверхневі. Студент відновлює основний навчальний матеріал, але недостатньо 

осмислено, не вміє самостійно аналізувати, робити висновки. Здатний вирішувати завдання за зразком. 

Володіє елементарними 

вміннями навчальної діяльності. 

Задовільно 27-29 

Початковий рівень 

Відповідь студента при відтворенні навчального матеріалу елементарна, фрагментарна, обумовлюється 

початковим уявленням про предмет вивчення. 

Задовільно 24-26 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання, невміння 

застосувати теоретичні положення при розв’язанні практичних задач. 

Не зараховано 

(з можливістю 

повторного 

складання екзамену) 

21-23 

Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на питання, невміння 

орієнтуватись при виконанні практичних задач, незнання основних фундаментальних положень 

Не зараховано 

(з обов’язковим 

повторним вивченням 

освітнього 

компонента) 

1-20 

 

Оцінювання результатів навчання в Університеті здійснюється відповідно до 100-бальної шкали: 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

Для екзамену, курсового проєкту (роботи), практики, 
диференційований залік 

Для заліку 

90-100 А Відмінно Зараховано 

82-89 В Добре 

74-81 С 



64-73 D Задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX Незадовільно з можливістю повторного складання Незараховано з можливістю повторного 
складання 

0-34 F 

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

освітнього компонента 

Незараховано з обов’язковим повторним 

вивченням 
освітнього компонента 

 

Порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті 

(відповідно Положення про порядок визнання результатів навчання у процесі неформальної освіти в Мелітопольському державному 

педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького https://surli.cc/mjvuka) 

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регулюється Положенням про порядок визнання результатів 

навчання у процесі неформальної освіти в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького 

https://surli.cc/mjvuka, розміщеного на офіційному сайті Університету. 

З даним Положенням здобувачів знайомлять куратор ECTS, гарант освітньої програми, НПП, які викладають на ОП. 

Також інформація щодо перезарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті розміщується на офіційній сторінці 

кафедри, включаючи зразок заяви для визнання результатів такого навчання і рекомендованих онлайн-ресурсів для неформальної освіти. 

Викладачами освітньої програми здійснюється моніторинг сертифікаційних програм, курсів на онлайн-платформах та в офлайн-режимі з 

метою надання здобувачам вищої освіти актуальної інформації про підвищення рівня професійної підготовки та можливого перезарахування 

результатів, отриманих у неформальній освіті. Такі рекомендації надаються здобувачам на сторінці освітнього компоненту на ЦОДТ, а 

також в месенджерах. 
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